



Печальная статистика: более 700 детей стали жертвами пожаров в нашей стране за последние два года. В 95% случаев местом гибели становился собственный дом: к сожалению, даже самое знакомое и привычное окружение не могло защитить от ужасных последствий.

5 рекомендаций опытных сотрудников МЧС помогут родителям предотвратить пожар с участием детей или хотя бы минимизировать последствия.

1. Исключите возможность пожара из-за шалости

Как говорится, спички детям не игрушка — взрослые часто цитируют эту запретительную фразу в ситуациях, не связанных с пожарной безопасностью. И зря: дома всегда много огнеопасных предметов, вызывающих повышенный интерес и малышей, и самоуверенных подростков.

Зажигалки, спички, свечи, бенгальские огни, петарды не следует оставлять на видном месте: даже крошечное пламя, разведенное из любопытства, может превратиться в серьезный пожар в считанные секунды.

2. Не оставляйте детей с работающими электроприборами

Неисправные нагревательные приборы, проблемная электропроводка — самые распространенные причины страшных пожаров. Взрослые могут вовремя заметить опасность, но не дети, поэтому не следует оставлять их наедине с включенными отопительными устройствами — особенно надолго.

Если случилось так, что обогрев необходим, а взрослым нужно отлучиться, ни в коем случае нельзя запира́ть дом или квартиру: при пожаре дети не смогут выбраться самостоятельно!

3. Научите ребенка верным действиям при возгорании

Как правило, взрослые имеют минимальные представления о том, как пользоваться огнетушителем, могут попытаться сбить пламя или залить его водой, знают номера служб спасения. Однако в чрезвычайной ситуации даже они паникуют и делают ошибки — что уж говорить о детях.

Не следует преждевременно нагружать ребят способами тушения пожара. Они должны запомнить главное: при виде открытого огня первым делом нужно покинуть здание, ставшее опасным.

Ребята, не усвоившие это простое правило, руководствуются простым желанием спрятаться, забиться в дальний угол. Увы, это и приводит к страшным цифрам из первого абзаца статьи.

4. Воспитывайте культуру ответственного поведения

Личный пример родителей — лучший ориентир для ребят в вопросах безопасности. Взрослые должны всегда показательно осторожно обращаться с огнем, следить за исправностью электросетей и оборудования. Стоит также почаще напоминать детям о том, как легко безобидная искра превращается в разрушительное пламя.

Если же в семье считается нормальным небрежно задуть спичку и бросить ее в

пластиковый пакет с мусором, никакие школьные уроки ОБЖ не смогут сформировать у ребенка правильные навыки безопасного поведения.

5. Поощряйте участие ребенка в специальном обучении

Не менее двух раз в год специальные отделы надзорной деятельности и профилактической работы МЧС проводят уроки пожарной безопасности в детских садах и школах. Беседа, демонстрация специального оборудования, эстафета «Одень пожарного» — запоминать важный материал нетрудно, если он преподносится в увлекательной игровой форме. Даже известные сказки — такие, как «Кошкин дом» — становятся наглядными пособиями по безопасному поведению в руках изобретательных инспекторов!

Ребят также активно вовлекают в командные соревнования по азам пожарно-прикладного спорта. Подготовка к веселым стартам помогает выучить важнейшие правила безопасности и освоить различные средства спасения.

Материал подготовлен [территориальным отдел надзорной деятельности и профилактической работы](#) по Кировскому АО г. Омска УНД и ПР Главного управления МЧС России по Омской области.